

Находкинский рабочий



10 СЕНТЯБРЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 172 (8791)



Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:

Администрация г. Находки,
редакция «НР»

ОТСУТСТВИЕ топлива, аварии на ТЭЦ и ГРЭС, ограничение перетоков из Хабаровска... Эти и другие объяснения мы слышим от диспетчеров, энергетиков и властей ежедневно в ответ на вопрос: «Почему нет света?» Вникаем, входим в положение, терпим. Но остается еще один вроде бы пустячный вопрос: «Почему без электричества по полсутки и более сидят одни и те же, в то время как целые районы стабильно сияют огнями?» Поскольку горожанам по разным номерам телефонов отвечают по-разному, то ответ отправился искать наш корреспондент.

Тем более, что подвернулась возможность услышать его от всех, отвечающих за энергообеспечение специалистов. С утра 5 сентября в кабинете заместителя главы администрации по жилищно-коммунальным вопросам А. Бельского проходило совещание представителей Дальэнергосбыта и горэлектросети. Интересно было послушать, как они будут объединять усилия по выводу города из экстремальной ситуации в относительно терпимую.

Корреспондента на это вещание не пустили, заявив, что для прессы разговор интереса не представляет. Александр Николаевич Бельский предложил подойти к концу встречи, то есть минут через двадцать. Но и при втором визите за порог его двери удалось переступить, прождав в приемной минут сорок.

Ожидания увенчались успехом, поскольку стремительно уходящего начальника горэлектросети Ю. Сунцова пришлось буквально останавливать. На просьбу пояснить ситуацию со светом Юрий Алексеевич категорично заявил: «Мне сказать нечего, от горэлектросети ничего не зависит. Слушайте вечером выступление Наздратенко». Но послушать хотелось именно того, кто в силах регулировать периодичность и длительность отключений.

Однако, Ю. Сунцов попытался опровергнуть это мнение, а также возможность электроснабжения по графику. Из диктофонной записи: «...По нашим причинам отключений нет. Да, существуют графики, по которым обесточивание должно осуществляться не более чем на 2 часа.

● АКТУАЛЬНО!

Одни посылают на „ТАУ-КИТА“, другие — „ФУТБОЛЯТ“ ОБРАТНО

На этот счет существует решение комиссии по чрезвычайным ситуациям. Но если бы Дальэнерго запросило 5 мегаватт отключения, тогда мы могли бы составить такие графики. Раньше так и было. Но сегодня край требует 20—35 мегаватт отключения. Как в таких условиях регулировать энергоподачу?»

На вопрос, почему постоянно одни и те же группы домов погружаются во тьму, Юрий Алексеевич снова, в который уже раз, начал объяснять про списки первого порядка энергоснабжения (хлебозавод, роддом, больницы и т. д.).

А в это время на редакционный стол легло письмо жителей улиц Черняховского и Чернышевского, возмущенных беспросветом, с множе-

ством подписей и припиской. Приводим ее дословно: «Пятого сентября в 9:30 утра проезжала мимо ресторана «Океан». Возле него горят штук 60 фонарей Звонил диспетчеру горисполкома, меры не приняли. Обещаем выйти с детьми на центральную дорогу и перекрыть движение транспорта». В редакцию поступали и телефонные звонки с жалобами и даже угрозами устроить на Центральной площади акт самосожжения.

Скажем горожанам сразу, что горящие живые факелы ничего, кроме бе-

стояния энергосети города находим в главной диспетчерской горэлектросети. Раскинулась она на всю стену комнаты, красных флажков аварийного состояния даже на первый взгляд насчитывается больше десятка. Но серьезнее всего положение в районе МП «Спектр» на Пади Ободной. Там вышли из строя три магистральных и один головной фидерный кабели.

Казалось бы, при таком положении вещей Падь давно должна перейти на острово-котловое

вторых, им это грозит ущербом для здоровья. Оказывается, жители, вычислив, где находится энергощитки, грудью встают на пути специалистов и не дают отключать. Двоих спецов и столько же водителей однажды поколотили.

В такой ситуации могли бы помочь сотрудники милиции. Во-первых, сопроводить электриков во время вечернего переключения. Во-вторых, выставить посты блюстителей порядка возле щитов. Хлопотно, сил не хватает у милиции? Тогда пусть энергоэксплу-

ды в семью отчаявшегося человека, не принеся. Попробуем лучше все же найти ответ на вопрос, можно или нет организовать поочередное отключение?»

Но, увы, заместителю главы администрации А. Бельскому к сказанному начальником горэлектросети добавить нечего. Возможно, послушав совет двух вроде бы компетентных людей мы повторили бы: «Слушайте выступление Наздратенко» и поставили на этом материале точку. Но другие, не менее компетентные люди посоветовали: «А вы поинтересуйтесь, насколько исправны в городе кабельные сети и трансформаторные подстанции? Не добавляются ли еще с этой стороны «объективные факторы?»

Полную и наглядную картину, то бишь карту

пищеприготовление. Однако, как свидетельствует житель улицы Полярной и его соседи (имен не называем намеренно), по вечерам не светятся огни лишь на этой улице, Макаренко, Садовой, возле овощебазы, АО «Зеленое хозяйство», в то время как Сидоренко, нижний район Комсомольской, верхние дома Дзержинской живут в нормальных цивилизованных условиях. Где же логика?

Благодаря серии дополнительных вопросов специалистам горэлектросети все же удалось узнать, что система веерного отключения групп домов и микрорайонов все же возможна. И она была опробована года два назад. Но дело уж больно хлопотное оказалось. Во-первых, электрикам нужно целый вечер мотаться по микрорайону, а во-

вторых, и городские власти продумают альтернативные варианты. Ведь деньги им платят не только за то, чтобы констатировать ситуацию и придумывать правдоподобные по форме, но ложные по сути объяснения.

Но, увы, дорогие горожане, кроме совета слушать Наздратенко, ничего вразумительного они нам не говорят. Как будто Евгений Иванович знает, как разумней и безболезненней для людей распорядиться тем, что все же подается в город.

Ранса НИКУЛИНА.
Постскриптум: А «Вопрос жизни», транслировавшийся по краевому радио и ТВ, жители так и не смогли ни увидеть, ни услышать. В районе опять отключили свет с 18.45 до 20.30.

● Футбол-96

„ОКЕАН“ ИДЕТ ВА-БАНК

В МИНУВШУЮ пятницу «Океан» принимал команду «Чкаловец» из Новосибирска и добился внушительной победы — 4:1. Голы в ворота соперников провели Игорь Пименов (автогол), Малхазян Порчидзе, Андрей Рабов, Сергей Лушан.

«Чкаловец» — команда опытная, мастеровитая. С открытым забралом на нее идти бесполезно. В этом убедились игроки майкопской «Дружбы», а также динамовцы Ставрополя из компании лидеров и другие, которые дома в ответ на свои лишние насочки получали от сибиряков по четыре мяча и покидали поле с опущенными головами. Наш «Луч» также недавно с грехом пополам обыграл их с одинадцатиметрового удара.

Что случилось с «Океаном» в матче, объяснить пока трудно. Видимо, снизилось на наших игроков озарение, вдохновение свыше. Казалось, направлял их вперед указующий перст Всевышнего. Поэтому и было неумоемое желание победить соперника в этом важномединке. Это был редкий по красоте, динамике, страсти футбол, поскольку обеим командам нужна была только победа. Вот и «пошла гулять губерния...»

Кратко описать многочисленные опасные эпизоды неподвластно перу скромного летописца эпохи, но вот промахи наших в атаке по-прежнему настойчиво повторяются.

Хорошая, энергичная игра «Океана» в матче — это уже приятные воспоминания. А суровая реальность диктует: победить хотя бы в одном из пяти матчей на выезде, как и во всех оставшихся дома. Но эту дистанцию предстоит пройти прямо-таки в чемпионском темпе. «Океан» показывает временами игру очень высокого класса. Сохранить бы такой боевой настрой до конца сезона. Но это во многом зависит также от удачи и от того, как сыграют другие неудачники турнира.

Анатолий ЦВЫХ

● ОФИЦИАЛЬНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ДУМЫ ПРИМОРСКОГО КРАЯ

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ДУМЫ ПРИМОРСКОГО КРАЯ ОТ 23.08.96 № 427 «О НАЗНАЧЕНИИ РЕФЕРЕНДУМА ПРИМОРСКОГО КРАЯ».

В СООТВЕТСТВИИ с законом Приморского края «О Думе Приморского края» Дума Приморского края

постановляет:

1. Внести изменения в пункт 2 постановления Думы Приморского края от 23.08.96 № 427 «О назначении референдума Приморского края», изложив его в следующей редакции:

2. «Внести на референдум Приморского края следующие вопросы:

— одобряете ли вы позицию губернатора Приморского края Наздратенко Е. И. в вопросе отставания территориальной целостности государства и неприкосновенности российских границ на Дальнем Востоке?»

— поддерживаете ли вы политику губернатора Приморского края Наздратенко Е. И. по сдерживанию роста тарифов на железнодорожные перевозки и электрическую энергию?

— считаете ли вы, что, отставая вышеуказанные принципы, губернатор Приморского края Наздратенко Е. И. выражает волю жителей Приморья и защищает их интересы?»

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента принятия.

В. ВЕДЕРНИКОВ,
председатель Думы.

ГОТОВИМСЯ К РЕФЕРЕНДУМУ

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ главы администрации Виктора Гнездилова зарегистрирована инициативная группа по сбору подписей референдума 22 сентября, в количестве 26 человек. Руководителем назначен Сергей Лифер, работник Находкинского судоремзавода.

Инициативная группа создана на основании решения собрания граждан Находки, состоявшегося 29 августа сего года.

Геннадий ФОКИН.

● События, факты

НЕ ВОСТРЕБОВАНО

ДЕСЯТКИ поддельных пенсионных книжек, удостоверений различных коммерческих структур и даже пустых бланков в красной обложке скопились в контрольно-реинвентарной службе АТП-1.

Все эти документы были изъяты контролерами у пассажиров, пытавшихся незаконно воспользоваться бесплатным льготным проездом в городских автобусах. Вернуть удостоверения, как правило, никто не требует.

Ранса НИКУЛИНА.

● ЯЗЫКОМ ЦИФР

СТРАШНОЕ СЛОВО
— ОДИНОЧЕСТВО

В НАХОДКЕ перепись населения 1989 года зарегистрировано 18280 одиноких людей. В настоящее время их более 19 тысяч. Из этого контингента 12,5 тысячи составляют мужчины, 6,7 — женщины.

Средний возраст одиночек — 47 лет. У слабого пола — 54 года, при этом 56 процентов женщин старше трудоспособного возраста, у мужчин — 39, из которых 87 процентов продолжают трудовую деятельность.

Особую категорию составляют дети и люди пенсионного возраста. Первых в городе около 80 человек — дети-сироты в возрасте до 18 лет. Помимо одиноких горожан более 6 тысяч.

Одинокие старики, в основном — поколение, принявшее на себя всю тяжесть Отечественной войны. Людские потери после войны проявляются в диспропорции в половозрастном составе населения. Так, среди мужчин в возрасте 60—

64 лет без второй супружеской половины проживают около 24 процентов, остальное количество одиночек составляют женщины. Старше 65 лет — соответственно 18 и 84 процента.

Среди одиноких людей, достигших возраста старше трудоспособного, более 25 процентов продолжают работать.

Алла ПОЗДНЯКОВА,
начальник городского
управления статистики.

● НОВОСТИ

ПОДАРКИ
ПЕРВОКЛАСНИКАМ

БОЛЕЕ четырехсот первоклассников Южного микрорайона в первый день учебного года получили подарки от АО «Приморский завод».

Всем им был вручен красочный набор, куда вошли так необходимые детям пластилин, альбом, фломастеры и открытка с добрым напут-

ствием. Вручение прошло на посвященных Дню знаний праздничных линейках в средних школах № 3, 22, 23.

Многие из сегодняшних первоклашек уже слышали об акционерном обществе от своих мам и пап. Раньше все учебные заведения микрорайона традиционно считались «подшефными» завода. И вот уже несколько лет, как предприятие вновь нашло желание и средства вести последовательную и продуманную политику помощи учреждениям народного образования.

Так, к новому учебному году школам 3 и 25 завод помог с приобретением краски на сумму более 6 миллионов рублей, а дочернее предприятие завода АО «Судоремонтный комплекс — Приморский завод» произвело капитальный ремонт физико-математической школы.

Помимо того, на Приморском заводе традиционно проходят летнюю практику учащиеся колледжей и училищ Находки. Этим летом только в колледже, управляющей компании завода, их было 15. Двое по окончании практики трудоустроены. Тридцать три практиканта приняло и дочернее предприятие — судоремонтный комплекс.

Анна ШАДРИНА,
директор по связям
с общественностью,
Приморский завод.

НЕДАВНО администрация города представила в «НР» проект Устава города находкинцам для обсуждения. А 29 августа состоялось собрание общественности города, на котором представители трудовых коллективов, общественных организаций, жилых микрорайонов города единодушно решили провести 22 декабря с. г. одновременно с выборами мэра референдум по принятию Устава города.

Наш корреспондент встретился с главой администрации города Виктором Семеновичем Гнездиловым и попросила его поделиться своими мыслями о местном самоуправлении, о том, какие проблемы здесь возникают и поможет ли принятие Устава города в их разрешении.

— Хотелось бы вспомнить Закон «Об общих принципах местного самоуправления», который на местах с нетерпением ждали, который уже год как действует и который так и не помог в решении главных проблем самоуправления. Почему, на Ваш взгляд, возлагавшиеся на этот закон надежды не оправдались?

● ПРОЕКТ УСТАВА К ОБСУЖДЕНИЮ

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ
НУЖНО ЕЩЕ ОТСТОЯТЬ

— Считаю, прежде всего потому, что депутаты Государственной Думы первого созыва, которые принимали его, не до конца понимали роль местного самоуправления и не владели его азами. А между тем, в канун принятия этого Закона главы администраций городов Сибири и Дальнего Востока на совещаниях, где присутствовали представители Госдумы и правительства, высказывали свои мысли, предложения о том, каким хотелось бы видеть Закон, что нужно для того, чтобы он работал, передали целый пакет документов об этом в Государственную Думу. Но увы... лишь 15 процентов из всего этого было включено в Закон.

Второй момент. Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления» нам представляли практически перед самыми выборами новой Госдумы. Отсюда возникло ощущение написанного насмеш документом. Словом, закон не получился таким, каким его ожидали. В 30 из 52 основных его статей сохранились упоминания о субъекте Федерации, как законодатель для местных образований, то есть в Законе опять закреплена зависимость от края.

Нет главного — механизма бюджетного ус-

тройства, того, как на местах оставлять свои заработанные деньги. В результате сегодня край решает подобные вопросы по-своему и не всегда так, как нам хотелось бы того. К примеру, мы скомпоновали наш бюджет на 1,3 триллиона рублей, а в результате получили 436 миллиардов — с дефицитом в 30 процентов (то есть до 600 миллиардов) и даже, если город заработает намного больше названных цифр средств, мы все равно не можем оставить себе больше спланированного — все, остальное должны отдать. Как в таких условиях выполнять поставленные задачи, чтобы город нормально жил и работал?

— Поможет ли принятие Устава города в решении насущных проблем местного самоуправления. Какие надежды Вы, как глава администрации, связываете с этим?

— Устав города — это своего рода закон для города и его горожан. Поэтому, что мы запишем в нем, тому и обязаны будем подчиняться. Несомненно, принятие Устава города населением на референдуме самым непосредственным образом скажется на повышении роли местного

самоуправления в нашем городе. Во-первых, глава города будет назначен всенародно. Во-вторых, будет избран народный орган (городская Дума), который совместно с главой будет принимать решения по всем злободневным вопросам городской жизни. В-третьих, Устав упорядочит деятельность городских служб. С учетом требований времени будут изменены струк-

туры администрации, проработаны четкие положения по управлению и отделам, сформулированы обязанности их работников и предъявляемые к ним требования, преобразований в этом плане намечается немало. Подчиняясь Уставу, управленцы станут более ответственнее подходить к выполнению своих задач.

Формируя структуры администрации необходимо, разумеется, не выпустить из внимания наиболее важные направления развития города. А то ведь в прошлом по настоянию депутатов городского Совета мы сократили отдел по труду, но жизнь показала, что это было успешным шагом. И вскоре потребовалось эту службу не только восстановить, но и расширить.

— Не явится ли Устав Находки аналогом уставов других городов? На какие моменты жители нашего города должны обратить внимание при обсуждении проекта Устава?

— Поясню, что Устав мы можем сделать на основе Конституции, законов Российской Федерации о местном самоуправлении, законодательных актов Президента, а также Устава Приморского края. Но несмотря

на это, в проекте Устава Находки мы отходим от всех этих документов. Взять, к примеру, территориальные деления. Считаю, что раз Врангель, Ливадия, Южно-Морской и другие поселки входят в состав городской черты, значит там во главе должен быть посланец нашего города, который будет назначаться главой администрации Находки. Интересы своего населения в городском собра-

нии представит депутат, который будет избран от каждого из этих поселков. Он будет участвовать в решении всех вопросов, касающихся местного самоуправления на территории своего поселка. Депутат этот может быть освобожденным от своей прежней работы.

То есть мы должны быть готовы к тому, что территориального деления вскоре не будет: все поселки и села в будущем войдут в единый город.

Попросил бы еще находкинцев сосредоточить внимание на столь немаловажном моменте, как бюджетное устройство. И высказать свои соображения по поводу того, как и что необходимо сделать для того, чтобы в городе оставалось максимум средств. Много, конечно, в крае городов и районов, которые не получают сегодня своих средств, но Находка здесь ни при чем. Население наше работает, зарабатывает деньги, платит налоги и должно иметь все условия для нормальной жизни и деятельности. Почему мы должны отдавать свои деньги тем районам, где ни руководство, ни население не хотят сами о себе позаботиться, так как привыкли к иждивенчеству, к тому, что

горожане придут и помогут и урожай вырастят, и соберут его, и технику отремонтируют. Времена те ушли. Президент России неоднократно во всеулышание и в прессе повторял о том, что пришла пора закрепить за местными бюджетами их собственные источники. И думаю, что в конце концов жизнь заставит принять такой указ или закон. А пока мы должны записать этот пункт

в своем Уставе. Хотелось бы также знать мнение горожан о том, каким они представляют себе городскую законодательный орган, как он должен взаимодействовать с администрацией города и как быть назван: городской Думой, городским Советом или городским собранием? И как должен быть сформирован высший орган власти в городе? Как, по мнению находкинцев, следует назвать главу: мэр, городской голова, градоначальник, глава местного самоуправления? Надеюсь получить ответы на эти вопросы от горожан. Думаем, что находкинцы не останутся в стороне от обсуждения проекта Устава своего города, ведь окончательный вариант Устава будет написан с учетом мнения жителей Находки. Итак, свои предложения горожане могут направлять в организационно-информационный отдел администрации города. Здесь же хочется поблагодарить членов общественной палаты, работников управлений и отделов администрации города, кто активно участвовал в разработке проекта Устава города.

— Виктор Семенович, в программе «Вести»

Российского телеканала прошла информация о том, что в Находке (по России) самое большое количество претендентов на пост главы местного самоуправления. Соответствует ли это действительности?

— Мы анализируем ситуацию. И думаем, что на пост мэра нашего города будет от 7 до 8 претендентов, это действительно немало. Но как бы там ни было, выборы будут проводиться в один тур. И победит тот, кто наберет наибольшее число голосов.

— Когда официально начнется подготовка к выборам мэра Находки?

— В соответствии с законом за 60 суток до дня выборов, то есть с 22 октября. В это время и будет вестись регистрация кандидатов на пост мэра.

— Будете ли Вы ставить свою кандидатуру?

— Да. За плечами немалый опыт организаторской работы, а такой опыт рождает способность нормально работать. Силы, энергия и желание трудиться на этом, прямо скажем, сверхнакаленном месте есть. К тому же поставил перед собой несколько задач: должен довести начатое дело по свободной экономической зоне (ведь я был организатором и создателем первой концепции развития СЭЗ «Находка»), решить проблему с обезпечением водой без графика всех микрорайонов города, завершить строительство обездной дороги, обеспечить горожан телефонами дополнительно не менее 40—50 тысяч, начать реконструкцию Находкинского проспекта и ряд других объектов. Пути решения этих задач знаю. И постараюсь сделать все для того, чтобы выполнить задуманное и обещанное горожанам. В этом, надеюсь, поможет и Устав города.

— Спасибо за беседу. Желаем Вам успехов на сверхнакаленном посту.

Интервью провела Ирина ШУМЕНКО.

ВСПОМНИМ, сколько было в советской эстраде замечательных мастеров речевого жанра! Николай Смирнов—Соколовский, Петр Муравский, Рина Зеленая, Герман Орлов, Феликс Дадаев, Владимир Коралли, Илья Набатов, Александр Шуров, Николай Рыкуниш, Бен Бенцианов, а также Хенкин, Райкин, Тарапушка и Штесель, и многие многие другие...

● У НАС В ГОСТЯХ

ЭТОТ УМОРИТЕЛЬНЫЙ РОМАН КАРЦЕВ

Находкинцам предоставляется очередная возможность познакомиться с творчеством замечательного артиста Романа Карцева, успешно продолжателя традиции мастеров прошлого, кстати, известного также по участию в фильме Эльдара Рязанова «Небеса обетованные» и другим работам.

Долгие годы на сцене блистал эстрадный сатирический дуэт артистов Романа Карцева и Виктора Ильченко, который с момента появления на сцене обрел заслуженную популярность у зрителей и был отмечен жюри IV Всесоюзного конкурса артистов эстрады 1970 г. Выступать эти артисты начали раньше. В 50-х годах в Одессе был создан студенческий театр миниатюр «Парнас-2». Его возглавляли студенты Одесского института инженеров морского флота Михаил Жванецкий и Виктор Ильченко. Позже в театр пришел находкинский

швейных машин Роман Карцев. Каждый год театр выпускал веселые эстрадные программы. Тогда-то и завязался творческий союз автора Жванецкого и исполнитель Илья Карцева и Ильченко. Одну из их программ увидел А. Райкин и пригласил к себе в театр сначала Карцева, затем и Ильченко. Позже в качестве автора туда же пришел Жванецкий. Работа в Ленинградском театре миниатюр оказалась хорошей школой для начинающих эстрадных артистов.

Позднее при Одесской филармонии был создан Театр миниатюр, куда и перешли Карцев и Ильченко. Театр выпустил несколько программ, среди которых были наиболее популярны: «Как пройти на Дерибасовскую», «Встретились и разбежались», «Искренне ваш» и другие, автором которых был Жванецкий. Это единственная «трюка» точно чувствовала

специфику эстрадного искусства, отлично знала законы жанра, умела в обычном, даже обыденном явлении увидеть необычность и даже укрупнить его, заострить, довести до гиперболы. Ис-

полняемые произведения артистов-сатириков отличались отточенностью эстрадного монолога или диалога, в основании которых всегда лежит меткая, сочная, неожиданная реприза. Самая сильная сторона их совместного дарования — в сатирической зоркости, в умении находить комедийные конфликты, в умении облечь их в парадоксальную форму.

Своеобразие таланта Жванецкого оказало прямое влияние на формирование творческой манеры дуэта. В нем не было постоянных масок. Это, скорее, постоянные характеры в различных ситуациях. Каждый из актеров мог быть «положительным» и «отрицательным». В силу творческой индивидуальности Карцев всегда более подвижен, темпераментен, играет в манере откровенной комедийности, Ильченко более спокоен.

Вспомним, например, знаменитую сцену «У нас

сы», когда нетерпеливый пассажир, желая поскорее купить билет у невозмутимого кассира, понимает, что лучше всего обороняться, нападая:

— Ах, фотография не удостоверяет личность, нужны еще дополнительные доказательства? Тогда вы не кассир. А чем докажете? Вы Сидоров? Не! Вы не Сидоров, вы убили Сидорова, его труп в сейфе, карточку на удостоверение приклеили свою!

Как правило, миниатюры Ильченко и Карцева строились на принципе полной запутанности ситуации. Гротескность, нелепость, странность происходящего между персонажами Ильченко и Карцева еще усложняется оттого, что они как бы совершенно не слышат друг друга.

Но главная цель создателей спектаклей Жванецкого, Ильченко и Карцева состояла в том, чтобы заставить публику не только потешаться над смешной ситуацией или уморительными персонажами, но они стремятся создать, прежде всего, сложную, многослойную атмосферу жизни, где бывает не только смешно, но иногда становится грустно, а иногда и страшно от встречи с теми или иными явлениями и людьми.

Поэтому встреча с заслуженным артистом России Романом Карцевым будет веселой, интересной, поучительной для зрителей во многих отношениях. Так что приходите во Дворец культуры моряков 11 сентября к 18.30 — не пропустите! Подготовил Анатолий ЦВЫХ.

Не хочу отвечать за чужие решения

РЕШЕНИЕ об уходе со своего поста главного архитектора города Юрия Чудинова для многих явилось неожиданным. Корреспондент «НР» попросил его прокомментировать ситуацию.

— Выступая на телевидении в передаче «Час мэра», глава администрации обвинил управление архитектуры и персонально главного архитектора в том, что строительство торговых киосков рядов на улице Малновского ведется с нарушением всяких норм и правил. И сделал обобщение, что к нашему управлению есть претензии, поскольку следить за городом мы вообще перестали.

Хотя фактически ситуация здесь совершенно другая. Существуют определенные соглашения между компанией «Сюань-Юань Гонконг» и администрацией Находки. Еще в июне был создан штаб по строительству торговых улиц, в состав которого не вошли ни Чудинов, ни Украинченко, а вошли глава администрации, его заместитель по строительству и китайская сторона.

Тем не менее, целый месяц после создания штаба именно мы «боролись» с китайцами, чтобы они вели строительство в соответствии с нашими нормами. После этого дали предписание прекратить работы, выписали штраф почти на двадцать миллионов и подали докладную за мной подписью и подписью председателя земельного комитета на имя главы администрации. Тем не менее, нас обвинили в бездействии.

Все это и заставило меня написать заявление об увольнении по собственному желанию, которое в тот же день было подписано В. Гнездиловым.

— Одного случая было достаточно, чтобы принять столь категоричное решение? Или раньше гласия существовали и раньше?

— Вошло в практику принятие решений в обход управления архитектуры, которое, собственно для того и существует, чтобы на основании проведенного анализа и оценки ситуации давать рекомендации мэру, предупреждая его от неверных шагов. Еще один яркий пример — строительство стадиона рядом с существующим рынком в Южном микрорайоне. Глава принимает решение без предварительного анализа генерального плана, транспортной схемы и прочих моментов. На прошедшем по моей инициативе градостроительном совете оно признается нецелесообразным, и высказывается необходимость проведения совещания с участием заказчиков по рынку и стадиону. Выслушав на нем всех заинтересованных лиц, мэр вновь публично заявил, что в сложившейся ситуации виновата опять-таки архитектура. То есть в каждой сложной ситуации я начал становиться крайним.

А продажа в собственность участков земли приватизированным предприятиям, прежде всего тем, что составляют основу экономики города? Еще в 1995 году мы приступили к продаже, но дело продвигалось настолько медленно, что совет директоров обратился в администрацию с требованием принять действенные меры для подписания подготовленных постановлений. Как обычно начался поиск виновных и, разумеется, они были найдены, хотя в течение нескольких месяцев на документах не доставало лишь подписи главы администрации.

— То есть, считаете, другого выхода не было?

— Работать при таком отношении администрации к управлению архитектуры, когда с нами не считаются, принимают решения в обход, а затем заставляют за них отвечать, невозможно.

— И куда вы теперь?

— Пока не хочу принимать никаких решений так как моя работа продолжает во мне жить, осталось много нереализованного. Конкретного решения еще не принял.

Подготовила Наталья ХОМЕНКО.

ЧАЙ ИЗ САМОВАРА ДЛЯ ДЕТВОРЫ

В МИНУВШУЮ субботу шел мимо клубной поселка. Прискокал и услышал громкую музыку. Обычно в это время там царит тишина. Конечно, заглянул.

В зале был накрыт длинный стол и было видно, что идет большое чаепитие. Со сцены из динамиков гремела музыка, а вокруг стола самозабвенно плясала детвора, малюта меньше. Тут же встретил заведующую клубом, Валентину Викторовну Орешникову, которая объяснила причину этого веселого посиделки детворы.

Оказывается раз в квартал она собирает именинников, у которых в эти три месяца были дни рождения, и их друзей. И устраивает им праздник именин. С большим деревенским самоваром, со сладостями и с музыкой. Чаше, говорит она, просто нет финансовой возможности.

Так что, живет и здравствует пока еще в поселке очаг культуры стараниями Валентины Орешниковой и старосты поселка Елены Славинской.

Геннадий ФОКИН

● Эхо события: первый звонок

ПРАЗДНИК, ОЧАРОВАВШИЙ АМЕРИКАНКУ

ПЕРВЫЙ в нынешнем учебном году школьный праздник — День знаний — состоялся. И в разных школах — по-разному. В средней школе № 5, к примеру, он прошел очень торжественно.

Трудится здесь сплоченный творческий коллектив, возглавляет который 12 лет Лидия Сергеевна Ловкина. Здесь приветствуются любые новые идеи, задумки, мысли. Поэтому педагоги вместе со своими учениками любой знаменательный день стараются сделать по-настоящему радостным и незабываемым событием для всех.

В этот прекрасный солнечный сентябрьский день на весь микрорайон разносилась музыка. И с букетами цветов, нарядные школьницы задолго до назначенного часа стали собираться у родной школы. Трогательными были их встречи со своими сверстниками и учителями.

— Праздник, посвященный новому учебному году мы традиционно проводим на улице, — говорила завуч школы по внеклассной работе Вера Александровна Проценко. — Всегда в этот день мы вспоминаем своих выпускников, рассказываем ребятам о том, каких успехов они достигли, куда поступили. В прошлом году наша школа выпустила 5 медалистов. Многим в городе хорошо известна пара — Михаил Ленский и Юлия Карташева, воспитанники студии балетного танца «Надежда», и призы многих международных состязаний. Это тоже наша гордость, они тоже учились у нас.

— Всегда на этой первой линейке здесь знакомят учеников с прекрасными и многочисленными традициями школы, всегда звучат искренние поздравления, слова приветствия директора, учителей, ребят, родителей. Всегда и все здесь рады каждой новой встрече со школой. А очень многие выпускники вновь возвращаются сюда уже учителями, как это сделала Татьяна Насибова. Она впервые приняла класс и посвятила родной школе стихи собственного сочинения. Невозможно было без умиления смотреть на первоклашек, которые, волнуясь, декламировали стихотворные строки о предстоящей учебе.

Юмор, смех, веселье царил в этот день на торжестве. А под линейки прозвучал первый в этом учебном году звонок, почетное право дать который предоставили одному из лучших учеников, одиннадцатикласснику Андрею Белёву и первокласснице Ане Александровой. Ребята разошлись. По классам,

где прошли игры интеллектуалов «Учитесь, чтобы знать, чтобы уметь, чтобы делать».

Нынешний праздник в этой школе был знаменателен еще и тем, что на нем присутствовала зарубежная гостья — американский преподаватель Гавайского университета Дейна. Она прибыла сюда через международную организацию «Корпус мира» по приглашению Л. Ловкиной и в течение двух лет будет преподавать английский язык ученикам средней школы № 5. Она была очарована приемом, восхищена праздником, гостеприимством русских людей.

А 4 сентября Дейне исполнилось 28 лет. В этот день ей подарили огромное количество роз, ее любимым цветом ребята испекли торт и чествовали как положено, по всем русским обычаям. Приняла поздравления Дейна и от главы администрации Виктора Гнездилова.

А ребята, сев за парты, погрузились в мир знаний, пригостившись к новым встречам и открытиям. В нынешнем году в средней школе № 5 действуют гимназические классы, а для выпускников открыты классы довузовской подготовки.

Пришла ШУМЕНКО

● Добрый совет ПОСТРОИЛИ

ЖЕЛАЯ исправить линии своей фигуры, мы перепробовали множество методов. Но ни один из них не дал желаемого эффекта. Тогда обратились за помощью к специалисту по массажу Евгению Васильевне Скворцовой.

При помощи отечественных аппаратов «Мно-ритм» она убирает жировые отложения на животе и бедрах, уменьшает количество морщинок на лице и лечит угревую сыпь. Пройдя 10—20 процедур, в зависимости от результата, вполне реально избавиться от многих проблем с внешностью. Нам это удалось, рекомендуем и другим попробовать. Стоит лишь обратиться по адресу: Постышсва, 22-11 или по телефону 4.44-63.

Елена ТУЛИКЕНОВА, Людмила СОН.

Где купить телевизор?

Магазин «УНИВЕРСАМ» (возле ГУМа)
 ТВ «Шарп» 51 см — 1970000 руб.,
 ТВ «Шарп» 54 см — 2190000 руб.,
 ТВ «Джей Вн Си» 54 см — 2400000 руб.,
 ТВ «Фунай» 51 см — 1590000 руб.,
 В-магнитофон «Шарп» 31 — 1410000
 В-плеер «Шарп М2» 1120000 руб.,
 В-плеер «Шарп S5» — 1200000 руб.,
 ТВ «Фунай» 37 см, телетекст — 1360000
 руб.
 С 8 до 20 час. без обеда и выходных.

Из Новой Зеландии: мясо баранины в тушах, мороженое 6-ти наименований с натуральными наполнителями, картофель «Фри». В широком ассортименте продукты питания европейских производителей, а также товары из Юж. Кореи: лапша, чипсы, соки, напитки.

Всегда в продаже газовые плиты по цене — 80000 руб. и газ балончики — 5500 руб. Предусмотрена система скидок. Обращаться по тел.: 5 60 68, 5 95 19.

СМЕСИТЕЛИ, шланги, унитазы, сифоны, мойки, вытяжки, электроплиты, раздвижные двери, душевые кабины, радиаторы и прочие товары из Италии.

Универсам (возле ГУМа) с 8 до 20 час. без обеда и выходных.

БРОКЕРСКАЯ ФИРМА «АКЦИЯ»

Купит, продаст по выгодным ценам в ВОЗЬМЕТ В УПРАВЛЕНИЕ акции:
 ПМП, ДВМП, ПСРЗ, ТОРГОВЫЙ ПОРТ, ЗОЛОТАЯ ДОЛИНА.
 Тел.: 2 08 17, Лицензия № 61 от 29.06.94 г.

Инвестиционная финансовая компания «ПРИСКО СТОКС» объявляет Тендер по покупке 39 процентов акций ОАО «Приморское морское пароходство» несостоявшимся. Заявленные 1390922 акции разблокированы. Организатор Тендера отмечает низкое предложение акций ОАО «ПМП», что объясняется двумя причинами: заниженная цена покупки и ожидание изменений рынка.

Организатор Тендера.

(Н 1766) Организация реализует металлопродукцию: лист стальной — 3, 4, 5 мм — 3,6 млн. руб.-т; арматуру — 14, 16, 18 мм — 3,5 млн. руб.-т; уголок 40x40 мм — 2,4 млн. руб.-т; трубы ст. 6-ш 219 мм — 5,5 млн руб.-т. Возможен бартер уголка на консервы (сайра банка 6) при цене уголка — (3 млн руб.) Телефоны: 4-05-59, вечером: 5-94-43.

(Н 1789) ОРГАНИЗАЦИЯ реализует: шлакоблоки, керамзит, песок, щебень. Цены самые низкие в городе.
 Тел. 49196, АО «Завод КПД».

Н 1791 ПРОДАЮ недвижимость: административное здание, боксы под автотранспорт, магазин со складскими помещениями, землю. Обращаться в рабочее время по адресу: ул. Ленинская, 7, кв. 1; тел. 5 60 01.

(Р 1428) Умывальников начальни
 И мочалок командир
 Не из маминной из спальни
 Современный Мойдодыр

Водонагреватели «Аристон» (Италия)

15, 30, 50, 80, 100, 150, 200 л, проточного типа — в магазинах: «Зорь Востока» (ул. Постышева 2/21), «Спутник» (ул. Пограничная), «Универсам» (возле ГУМа)

Кухонные плиты «Индзит», «Горение».

(Р 869) «Кремлевская таблетка» АЭС в АСП-1 с доставкой. Т. 2-58-87, 7-05-97.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП Находкинский проспект, 18

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕ. ВИДЕО., АУДИО. БЫТОВАЯ

ЭЛЕКТРОНИКА

ГАРАНТИЯ — 1 ГОД САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ.

Павильоны «Электроника»: к-т «Русь», 1 эт., — ул. Лермонтова, 32; т. 234-47, выходной — воскресенье, без перерыва; м-н «Книжный мир» — Находкинский пр., 50.

(Н 1698 «ЭЛИТА-С» выполнит отделку помещений, изготовит деревянные двери. Услуги автобуса КАВЗ. Тел. 43233.

(Н 1791) Оптом и мелким оптом сосиски смешанные в вак. упаковке п-ва Канада. Обращаться по тел.: 573-03, 575-48 или по адресу: Находкинский пр. 44а, (ост. «Тихоокеанская»).



(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. ТЕЛ 42352.

Гараж по Дзержинского — 3 тыс. д. или МЕНЯЮ на Нахимовскую. Т. 27696.

3-комн. кв. Обр.: Озерный бульвар, 9а, кв. 45 после 17.

А-м «Нива», в хор. тех. сост. Т. 56872.

(П 1580) 3-комн. новую кв за 21800 дол. Т. 44361, 36916.

(П 1572) А-м ВАЗ-21011, 78 г., на ходу, на запчасти, за 2 млн. руб. Р. т. 51307, спросить Бонареву Вику, бухгалтера.

(П 880) Дачу в р-не Водянда (уч. 15 с, сад, колодец, 2-комн. дом, баня отдельно) или ОБМЕНИЮ на а-м. Обр.: Советская, 9—13 с 18 до 19.

(П 1247) 3-части на а-м «Субару Леон» 88 г.: ступ., амортиз., доворотники и др.; мокик «Сузук» Недорого. Т. 40765.

(П 1245) 1-комн. кв. в Сев. м-не Т. 48751.

(П 1219) ДАЧУ за 8 млн. Т. 4-05-77.

(П 1540) А-м «Нива», 84 г., в хорошем тех. сост., недорого. С. Голубовка, Партизанская, 2а; т. 8-265 98-1-23.

(П 1548) Дачу на 152 км. К. т. 4-35-73.

(П 1231) Плиты ПК-36, ПК-48, Р. т. 4-67-20.

(П 1229) Цокольный этаж перекрыт в ТИЗ «Кедр». Р. т. 4-67-20.

(П 1552) Кап. гаражи в р-не рыб. порта и МЖК. К. т. 2-83-84.

(П 1554) Компьютер, недорого. Т. 5-74-52.

(П 1574) Дачу на 152

км, рядом с электричкой, недорого. К. т. 20212, (П 1570) 1-комн. кв. в р-не рыб. порта нов. план. (5 эт., солнеч. балкон). Ул. В. Морская, 15—29 в любое вр

(П 1576) 3-комн. кв. по ул. Нахимовской (2 эт., без балк). Т. 56001 в раб. вр.

(П 1239) Срочно дачу в р-не ЗБПД (дом кирпичн., 2 эт., все посадки). Т. 52282.

(П 1241) Част. дом (3 комн., пар. отопл., уч. 12 с.) за 15 тыс. дол. по ул. Майской, 8; Част. дом (4 комн., уч. 14 с., колодец) за 15 тыс. дол. по Михайловской, 46;

А-м «Мазда Бонго», 85 г., оптом на 3-части, за 2 тыс. дол. Обр.: ул. Садовая, 13, ост. авт. «Шк. № 8». Т. 45380.

Стиральную машину «Бош» п-ва Германия, полный а-мат. Телефон 2-71-24.

(П 1243) Дачу на 151 км № 33 или МЕНЯЮ на а-мобиль. К. т. 40484

(Р 921) 2-эт. небольшой дом (баня, гараж, вода, слив) в хор. месте. Пионерская, 29 (шк. № 8 на П. Ободной).



(Р 776) МЕТАЛ. ДВЕРИ, РЕШЕТКИ. Т. 27639.

СНИМУ 1-комн. кв. или гостинку на год и более в центральных районах Владивостока. Порядок гарантируем. Т. 40833 после 20 час.

Уроки англ. яз. с 1—5 кл. Т. 70298.

Англ. яз. с 3 кл. Т. 58352.

(Р 854) Предлагаем утепление балконов, отделочные работы, любые столярно-плотницкие услуги. Требуется столяр-плотник. Т. 49050

(Р 939) Утеряны документы на имя Козырщикова С. А. Нашедшего просьба вернуть за вознаграждение. Т. 22454.

Туристическая компания «Восток» приглашает в ЯПОНИЮ (порт Цуруга) по паспорту моряка с 17 сентября, далее каждые 10 дней. Стоимость поездки 1050 долларов США с провозом машины.

С 24 сентября приглашаем в Турцию—Грецию, через Москву. Стоимость 750 дол. США плюс стоимость авиабилетов до Москвы.

С 29 сентября приглашаем в РИМИНИ (Италия) через Москву. Стоимость путевки 500 дол. США плюс стоимость авиабилетов до Москвы. Каждый вторник предлагаем поездку в Таиланд, Сингапур с экскурсионной программой через Хабаровск.

Стоимость путевки в Таиланд 1300 дол. США, в Сингапур 1250 дол. США.

В экскурсионный тур приглашаем в Харбин поездом через Гродеково с 21—26 сентября. Стоимость путевки 460 тыс. руб. плюс 160 дол. США.

За путевками обращаться по адресу: ул. Лучинского, 8. Тел.: 5 63 35, 5 73 40.

Лицензия № 003000, выдана КТ АПК.

ТОО «АСТРАЛ» предлагает широкий ассортимент металлоизделий, решетки с использованием художественнойковки, двери, лестницы, ограды. Выполним комплекс работ по ограждению территорий с использованием кирпича и металла (лицензия ПРК № 002265, выдана центром лицензирования г. Владивостока от 25.05.95 г.). Тел. 49475.

(Н 1774) ПУ-46 продолжает набор учащихся по следующим специальностям:

на базе 9 классов: кассир-контролер, продавец смешанных товаров, кондитер. Срок обучения 2 года 6 мес. Начало занятий 1 сентября 1996 года.

В группы коммерческой подготовки: парикмахер, бармен-официант, повар, кондитер, пекарь, контролер-кассир, продавец смешанных товаров.

Срок обучения 4 месяца. Начало занятий 1 сентября 1996 г.

Обращаться по адресу: Северный проспект, 59; телефон 48522.

Для работы на судне требуются: второй механик, механик рефустановок, имеющие опыт работы на судах типа БАТМ.

Обращаться по адресу: г. Находка, Находкинский проспект, 16а, ВО «Дальинторг», отдел кадров; телефон 41639.

(Н 1775) Организация примет на реализацию автомобили. Обращаться: ул. Малиновского, 1.

(Н 1787) АОТ «ДАЛЬЭНЕРГО» на постоянную работу требуется инженер-программист. Справки по адресу: ул. Пограничная, 21. Тел. 58275, 47340.

СП «Находка-Телеком» приглашает на работу инженера-связиста для работы на телефонной станции.

Требования к кандидату: — высшее образование по специальности СВЯЗЬ или РАДИОТЕХНИКА;

— знание технического и основ разговорного английского языка; — опыт работы по специальности. Справки по телефону: 20885, 20154.

(Н 1799) Коллектив учителей, учащихся, родителей средней школы № 11 скорбят по поводу безвременной кончины учащегося 116 класса ИЗЮМСКОГО

Алексея
 и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

(Н 1797) Коллектив ОП АОЗТ «Ранд», друзья выражают глубокое соболезнование родителям, жене, сыновьям, сестрам, родным и близким безвременного ушедшего из жизни ФРОЛОВА

Альберта Владиславовича.
 Проводы состоятся по адресу: ул. Постышева, 6, 10 сентября в 14 часов.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15300. Зак. 6702. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискуп.